
M1130 — Př́ıklady ze cvičeńı a domáćı úlohy na procvičeńı

Aktuálńı verze sb́ırky ze dne 26. ř́ıjna 2023.

7 Výroky s kvantifikátory, poč́ıtáńı s odmocninami

Cvičeńı konaná 30.10. a 31.10. 2023.

Př́ıklad 7.1: Pomoćı kvantifikátor̊u pro všechny ∀ a existuje ∃ a výrok̊u s logickými spojkami
napǐste

1. definici lineárńı nezávislosti vektor̊u u1, u2, . . . , uk v reálném vektorovém prostoru U ,

2. definici spojitosti funkce f : R → R v bodě x0.

Napǐste negace těchto definičńıch výrok̊u.

Př́ıklad 7.2: Z definice dokažte: Vektory u1, u2, . . . , uk jsou lineárně nezávislé v reálném
vektorovém prostoru U , právě když pro každý vektor v ∈ U existuje nejvýše jedna k-tice
(a1, a2, . . . , ak) ∈ Rk takovová, že

a1u1 + a2u2 + · · ·+ akuk = v.

Př́ıklad 7.3: Z předchoźıho dokažte: Vektory u1, u2, . . . , uk tvoř́ı bázi reálného vektorového
prostoru U , právě když

∀v ∈ U ∃!(a1, a2, . . . , ak) ∈ Rk : a1u1 + a2u2 + · · ·+ akuk = v.

Symbol ∃! znamená ”existuje právě jedna”.

Př́ıklad 7.4: Pomoćı definice spojistosti a jej́ı negace rozhodněte o spojitosti či nespojistosti
následuj́ıćıch funkćı

1. funkce f(x) = x v bodě x0 = 3,

2. funkce f(x) = 1 pro x > 0. f(0) = 0, f(x) = −1 pro x < 0 v bodě x0 = 0,

3. funkce f(x) = sin 1
x
for x ̸= 0 and f(0) = 0 v bodě x0 = 0 ,

4. funkce f(x) = x sin 1
x
for x ̸= 0 and f(0) = 0 v bodě x0 = 0 .

Př́ıklad 7.5: Řešte v R rovnice:

1.
√
x+ 1− 1 =

√
x−

√
x+ 8,

2.
√
3x+ 4 +

√
x− 4 = 2

√
x,

3.
√
3x+ 2 =

√
5x+ 3 + 2

√
2x+ 1.



Př́ıklad 7.6: Řešte v R nerovnice:

1. 3 > x+ 3 ·
√
1− x2,

2.
√
x+ 3−

√
x− 1 >

√
2x− 1,

3. 1 ≥ x+
√
4− x2.

4.
√
2x+ 1−

√
2x− 1 >

√
x+ 4−

√
x+ 2

5.
√
x+ 2−

√
x− 1 >

√
2x− 3.


